

Центральное экспертно-криминалистическое таможенное управление Федеральной таможенной службы Российской Федерации (ЦЭКТУ) создано в 2002 году на базе Главной таможенной лаборатории Государственного таможенного комитета Российской Федерации (ранее - Центральная таможенная лаборатория ГУГТК СССР, созданная в соответствии с Постановлением Правительства в октябре 1990 года).

ЦЭКТУ является государственным учреждением, головной экспертно-исследовательской и учебно-методической организацией системы экспертных учреждений таможенной службы Российской Федерации. В структуру ЦЭКТУ входят 10 экспертно-криминалистических служб в регионах.

Постоянно совершенствуя экспертное обеспечение в сфере таможенного дела, ЦЭКТУ осуществляет руководство региональными экспертно-криминалистическими службами (ЭКС), их материально-техническое обеспечение, а также обеспечивает развитие их правовой и методической базы.

Под руководством ЦЭКТУ региональные ЭКС в кооперации с ведущими НИИ проводят прикладные научные исследования по проблемам экспертного и методического обеспечения в сфере таможенного дела. Единая экспертная политика и научно-методическая база в таможенной сфере формируются на основе предложений и рекомендаций Научно-технического совета ЦЭКТУ.



Заседание НТС ЦЭКТУ

Направления деятельности Центрального экспертно-криминалистического таможенного управления:

- выполнение экспертиз по уголовным правонарушениям,
- исследование товаров, пересекающих таможенную границу России,
- сертификация товаров (ЦЭКТУ является аккредитованным Госстандартом России органом по сертификации),
- организация и выполнение прикладных научных исследований по разработке и совершенствованию методов экспертиз и исследований товаров и других объектов,
- формирование единого банка данных по экспертной деятельности,
- координация деятельности ЭКС,
- подготовка, переподготовка и повышение квалификации сотрудников экспертно-криминалистических служб и таможенных органов,
- совместно со структурными подразделениями ФТС России разработка и совершенствование технологических схем взаимодействия таможенных органов и ЭКС в процессах таможенного оформления и контроля.



Исследование вино-водочной продукции



Исследование состава органических продуктов



Исследование элементного состава, структурных и морфологических параметров твердых материалов



Исследование лекарственных и наркотических средств

Центральное экспертно-криминалистическое таможенное управление занимает достойное место среди экспертных учреждений правоохранительных органов. С каждым годом растет экономический эффект, полученный таможенными органами от взаимодействия с ЦЭКТУ.



Криминалистическая экспертиза

Управление располагает высококвалифицированным персоналом (10 % личного состава имеют ученые степени). ЦЭКТУ оснащено новейшим аналитическим отечественным и импортным оборудованием. Эксперты владеют самыми современными методами анализа: газовая, ионная и

высокоэффективная жидкостная хроматография; газовая и жидкостная хроматомасс-спектрометрия; ультрафиолетовая и инфракрасная спектрометрия, электронная микроскопия, атомно-абсорбционный анализ, спектральные приборы на основе принципа индуктивно-связанной плазмы, рентгеноструктурный анализ.



Президент Торгово-промышленной палаты России Е.М. Примаков и руководитель ФТС России А.Е. Жерихов знакомятся с работой ЦЭКТУ

Новейшие оптические приборы позволяют проводить криминалистические экспертизы документов на самом современном уровне. В распоряжении экспертов имеется комплекс оборудования, позволяющего исследовать нефть и нефтепродукты в соответствии с мировыми стандартами.

В среднем за год эксперты ЦЭКТУ и региональных экспертно-криминалистических служб проводят исследования более 30 000 экспертных исследований, проводят более 500 экспертиз по обращениям иных правоохранительных органов.



Рабочий визит полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Г.С. Полтавченко в ЦЭКТУ



Делегация Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации знакомится с работой Управления

Стоимость выявленных экспертизой и не допущенных к ввозу в Россию некачественных и фальсифицированных товаров ежегодно превышает 40 миллионов рублей.



Фальсификаты растворимого кофе и спиртных напитков



Изделия из камнесамоцветного сырья. Контрабандный ввоз крупной партии (600 кг)



Здание Центрального экспертно-криминалистического таможенного управления ФТС России

ЦЭКТУ аккредитована Госстандартом России на компетентность и независимость в достаточно широкой области. Как орган по сертификации, ЦЭКТУ в состоянии проводить исследования и проверку соответствия товаров в рамках действующих государственных стандартов. В системе ГОСТ Р аккредитованы пять испытательных лабораторий в области: нефтепродуктов; пищевого сырья и продовольственных товаров; товаров электротехники; продукции металлургии; текстильной и легкой промышленности.

Сотрудниками Управления освоены многие международные стандарты и разработаны оригинальные методики (ноу-хау) идентификации и выявления случаев фальсификации товаров.

С каждым годом растет производственный и научный потенциал Управления.

Расширяется международное сотрудничество с экспертными организациями таможенных служб.

Посетившие Центральное экспертно-криминалистическое таможенное управление коллеги из США, Германии, Финляндии, Норвегии, Румынии отметили высокий профессионализм персонала Управления и аппаратное оснащение лабораторий, отвечающее современным требованиям.



Визит в ЦЭКТУ делегации таможенной службы Румынии

Региональные экспертно-криминалистические службы – филиалы Центрального экспертно-криминалистического таможенного управления осуществляют судебно-экспертную, экспертно-исследовательскую и научно-методическую деятельность во взаимодействии с соответствующими подразделениями региональных таможенных управлений, а также руководство своими экспертно-исследовательскими подразделениями.